2 ::i L (5 points ) B
Ny Lare ucti . - : i e
38 'ﬁmeﬁes. 10n sexuée chez certains thallophytes nécessite la participation deg }
| Des différences entre les ~ IR
gametes apparaissent et s'accentuent progressivement d'une algue 3 |, <
Le document] présente Punion des gametes chez quatre types d’algues. i m,
.. & d i
afg
P .
- Velvox
- Gonium (chlorophycée/ volvocales) (G X 900) =-: _‘
- volvox (chlorophycée/ volvocales) (G X 550) ki
- Fucus (phéophycophytes / fucales) (G X 1100) o |
- Bryopsis (chlorophycée/ codiales) (G X 1100) Document1 |

1. Remplissez le tableau suivant aprés I’avoir recopié sur votre feuille de rédaction en utilisant
essentiellement les noms des quatre algues citées dans le document 1 (1,5 pts)

Absence de Peu de
différences différences

'La mobilité des gamétes
| Le nombre des gamétes
g _a taille des gamétes

s -

'1'|_|I| h-f_ a g .' :- ﬁté dﬂﬁ Iéws d-ﬂﬂs iﬁﬁ Eﬂ]ﬂé’tﬂ's

botanistes considérent que la reproduction sexuée chez 'algu fucus vesi
uée, en vous aidant des résultats de la question 1, citez les manifestatio
nétes méles et femelles pour ces quatre types d’algues. (2 pis)
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Document |

mitochondrie

Les vaisseaux sanguins

Les vaisseaux sau;gins

I- Quelles sont les modifications mo
par le document 1 7 ( 1 pts)

2- Quel peut étre 1’impact de ces modifications sur le fonctionnement de chaque cellule. (2 pis)

Exercice 3 (4 points )

rphologiques superficielles de la membrane plasmique, illustrées

Les pluies acides influencent les écosystémes ,des études ont montré qu’elles sont la cause du
flétrissement des for€ts en Europe et en Amérique du nord. :

Pour montrer I'influence des pluies acides sur la bioccenose on propose

Le document 1 traduit [’évolution de
la croissance des arbres d’Epécia
rouge au nord —est des Etats-Unis
d’Amérique exprimée par 1’épaisseur
des cernes de croissance annuelle des
troncs d’arbres .

les données suivantes - :' '
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1,5~

Croissance annuelle
en mm
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2- En utilisant le document 2.
deux types de diatomées ot

E

précisez 'impact de cette pollution sur I’écosystéme. ( 2 pis)

| ! Epreuve de ééul-n_gie ( 8 points ) X

Exercice 4 ( 5 points )

¢ " -. x z i g B Lo . e
léterminez la relation entre ["acidité des eaux du lac et le pou centage deg

Sur un p{élévemrmt de 400 g :'.l’un scidi}'rue:nt3 on détruit lg_ﬂ.@_{%@ organique 2 I'ean oxygénée. Aprés
séchage il reste 390 g du sédiment. Puis on isole [@inn argilo=limoneuse, par tamisage sur un tamis
a mailles de 50 pum, on en trouve 20 g . Aprés on fait agir de Kacide E]‘[Iaﬂ;}rdrif!a__a sur le sEdimant .
restant. Aprés arrét de I’effervescence, lavage et séchage on truuvc@:q g de sédiment.
1- Quelle a été "action de I'acide chlorhydrique ? (0,5 pts )
2~ Calculez les pourcentages respectifs de la matiére organique, du calcaire, du quartz et de la
fraction argilo-limoncuse, sachant que la fraction qui a résisté & ’acide peut étre considérée
comme constituée uniquement de quartz. (1 pts )
3. Comment expliquez- vous la quantité ¢levée du calcaire dans ce sédiment 7 ( 1 pts)

L’étude des grains de quartz restant permet de constater la présence de :
Grains 4 angles trés marqués appelés grains non usés : N.U.
Grains a angles émoussés et eclat gras et lwmisant “E.L
- Grains ronds a surface piquetée d’aspect mat : R.M.
4- Rappelez I’origine de ces trois types de grains df: quartz. (1,5 pts ) R
5. Qutre ces trois types de grains classiques, ce sédiment contient un autre type de grains
qui représente la majorité des grains, il s’agit de grains émoussés mais 4 sul Nyt
. d’aspect mat :E.M | | e
- Comment expliquez-vous I’existence de tels grains dans ce sédiment ?[‘f],_ H" _
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erc 5 (3 points ) |
lte est un constituant majeur des laves voleaniques.

[ 1,9 Pt -1_ e L
t expliquez (1,53 pis |
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